

知名电器公司在鄂破产案审结 400余名职工终获清偿款

湖北日报讯(记者黄洁如、通讯员杨静)“没想到,离职这么多年,公司都关门了,工资还能追回来!”近日,原武汉某电器公司的职工们纷纷收到一则好消息。随着武汉东西湖区法院审结某电器公司系列破产案,400多名离职职工的工资终于有了着落。

这家曾经遍布街巷的电器公司门店,曾是许多家庭购置家电的首选。然而,随着市场变化,该电器公司在湖北区域的四家主要公司陆续停摆,留下不少难题:员工离职分散各地,资产遍布全省33个门店,债权债务关系错综复杂……

“最让我们揪心的是那些离职多年的职工。”承办法官宋卫华说,“很多人已经换了工作、换了城市,连自己都难以证明曾经在这家公司工作过。”

面对这一困局,法院没有坐等职工上门,而是主动出击。他们与多地人社部门联动,调取社保记录进行比对核实;同时开通线上申报平台,让分散各地的职工能便捷申

报。这种“主动找职工”的模式,让400多名“隐形”职工重新回到清偿名单中。

“过去是企业找职工发工资,现在是法院找职工还工资。”一位收到清偿款的职工感慨道。

更值得关注的是法院的“整体解法”。面对这种跨区域经营的企业,法院没有按传统方式“各家自扫门前雪”,而是把全省范围内的门店、资产、债权统一纳入处理框架。他们还主动与该公司北京总部沟通,推动关键资料的提供和应收账款的确认,为职工债权的清偿争取了更多可能。

“处理这样的案件,关键在于转变思路。”宋卫华介绍,“不是简单算账分钱,而是要把分散的资源整合起来,把可能流失的资产追回来,让职工的权益最大化。”

最终,通过一系列创新举措,职工的债权清偿率得到了显著提升,其中一家公司职工的清偿率比最初测算时提高了22倍。

CBA俱乐部杯武汉赛区完赛 吸引近5万人次现场观赛

湖北日报讯(记者郭晓明、通讯员万可昕)12月7日,为期5天的第二届中国人寿·CBA俱乐部杯安阳湖橄榄油武汉赛区结束最后一天的较量,山西队和广东队分别战胜对手,拿到武汉赛区仅有的两个进军总决赛的名额。

山西队在本次赛事中表现出色,小组赛连胜两场后以D组上半区第一晋级,在最后一场比赛中遇上年在上半区的广州队,以80比73获胜。

另一场决定出线权的比赛在NBL球队合肥狂风和CBA传统强队广东之间展开。合肥队在本次赛事以下克上,大比分战胜江苏队,并以净胜分优势成为D组上半区第一。不过在面对国手徐杰领衔的广东队时,他们阵容的

薄弱之处还是被对手利用,最终以69比102输掉比赛,遗憾地错过了成为首个杀进CBA俱乐部杯前八的NBL俱乐部的历史性荣誉。

本次中国人寿·CBA俱乐部杯安阳湖橄榄油武汉赛区的比赛,是2019年男篮世界杯以来在武汉举办的最高规格的男篮职业赛事,受到了江城球迷的热捧。5天时间里,近5万人次到现场观看比赛。

承办方湖北体育产业集团表示,明年武汉还将承办女篮世界杯资格赛,中国女篮将与马里、南苏丹、巴西、比利时、捷克争夺参加世界杯的资格,“未来我们还将为湖北球迷带来更多更高水平的体育赛事。”

(上接第1版)

“我们不像传统商业地产,而是将自身定位为‘艺术商业博物馆’。”咸安坊运营方武汉华发商业负责人郭洪林表示,完成园区改造后,团队在招商时,会主动去寻找那些懂得尊重历史空间价值的品牌,邀请他们成为“城市更新合伙人”。

这一理念产生了强大的“首店效应”。试营业以来,入驻的首店品牌占比高达89%。通过引入“过早”文创店、汉派相声等新概念,武汉本土文化在这里得到时尚表达。截至2025年11月中旬,咸安坊客流已超700万人次,同比增长90%,其中单日最高客流近11万人次。

“城市更新不是推倒重建,保护历史建筑也不是简单封存。”武汉市江岸区有关负责人说,这些百年老建筑最大限度留有历史风貌,又在改造修缮中进行功能重置、生活重构和形象重塑,最终融入现代生活,成为武汉城市文脉的延续和形象风貌的展现。

当夜幕降临,灯光秀、美学集市、国潮营地等更将其点缀得流光溢彩,繁荣的“夜经济”让历史街区持续焕发活力。长江对岸武昌的昙华林历史文化街区,亦是一处老城改造的代表。昙华林是明洪武四年形成的一条老街,1200多米的街道集聚了50余栋老建筑。从2015年开始,武昌区启动昙华林3.7公顷范围的修建性规划建设。

“彩色墙绘被暖阳加上柔光滤镜,百年老宅屋角风铃摇曳。修缮后,这里的一砖一瓦、一梁一木,仍散发着多年前的气息。”武昌区古城保护中心副主任翟卫华介绍,通过各种文创活动,昙华林每年吸引游客近千万人次,其中年轻游客占七成。

从单一街区改造到全域系统推进,武汉已形成历史文化遗产保护传承和活化利用的整体布局,汉口历史风貌区、武昌古城等16个历史文化风貌街区正加快建设。伴随老建筑的修缮焕新和全新业态的引入,这些散落在武汉三镇的历史地标,已被悄然注入新的心跳。

老旧小区“幸福焕新” 同心携手共建宜居家园

“天天来看,蛮激动的!”12月初,86岁的退休职工李老师拄着拐杖站在湖北大学危旧改项目南区工地围挡外,望着

武汉“三老”焕新记

正在施工的1号楼工程,眼中满是憧憬。

在湖大居民楼住了大半辈子,也盼了辈子。他和700户邻居即将原地住进带电梯的新家。

作为新中国成立后国内最早布局的工业城市之一,武汉一度“灰尘满面”。大量工业企业、老旧社区以及早期为临时安置职工的棚户区分布全市各处。与此同时,在城市快速扩张的阶段,大量村庄被城市包围形成“城中村”,极大影响了城市面貌。

老旧小区、城中村改造,一头连着民生福祉,一头连着城市发展。在城镇化迈入换挡提质的“下半程”,旧改工作成为盘活存量资源、提升城市品质的重要抓手。武汉的城市更新,也正从“老城改造”迈向“留改拆建控”并举的综合治理。

初冬时节,来到武汉市青山区冶金大道与工业三路交叉口,昔日低矮破败的21街危旧房片区已不见踪影,一幢32层白灰色住宅楼在暖阳下熠熠生辉。作为武汉危旧房合作化改造的首个试点,这里的134户居民经历了“原拆原建”,将于年底陆续重返新家园。

“不用搬离熟悉的社区,还能住上更舒适的新房,大家积极性自然高。”项目理事会成员、武钢退休职工张玉兰说,居民自愿成立联合会,自主推荐理事会,全程参与意愿征集、户型设计与施工监督。政府提供政策支持,企业负责投资、建设与市场化运作。最终,项目通过剩余房源销售实现资金平衡,居民获得南北通透的住房、绿意环绕的小区,养老、托育、便利店等配套设施一应俱全。

同样变化显著的还有建于20世纪八九十年代的荣东社区。因毗邻当时最繁华的武胜路商圈,荣东社区的区位优势曾经令老武汉人艳羡。武汉第一座5A级写字楼泰合广场在这里竖起,武汉商业新地标恒隆广场在这里迎客。

“周围的环境日新月异,小区的院子还是老样子。”荣东社区书记潘丽娟说,改造之前,社区里26栋楼共有违建400余处,因各类原因,这些违建都存在了十多年以上。随着时间流逝,周边建筑每竖起一幢,荣东社区居民的心理落差就大了一截。

社区改造势在必行,但是改什么、怎么改?“话筒”被交到了居民手中。

实施改造前,街道党工委、办事处通过召开居民代表大会等形式,多轮听取

居民建议。“我们变‘政府排单’为‘群众点单’,在充分征求民意的基础上,最终确定了整治改造内容。”潘丽娟说。

历经16个月的改造,这个硚口区改造项目最多、工程体量最大的老旧社区脱胎换骨。如今,社区各类管线“蜘蛛网”全部入地,斑驳老院墙变身文化长廊,黑脏乱车棚改建休闲小广场,新建社区幸福食堂“两荤一素”只要7元。社区越来越好,更引来十几户荣东老居民“回迁”。

武汉市住房和城乡建设局负责人介绍,根据每个片区的建筑年代、破损程度、居民需求等实际情况,武汉量身定制改造方案,分批次稳步推进;突破“政府、企业主导,居民选择”的传统地产开发思路,创新推出“居民主导,政府支持、企业落实”新模式,分批稳步推进。

实干打的改造举措,换来了沉甸甸的民生成果。数据显示,近年来,武汉已完成重点单元更新670余万平方米、城中村改造1700余万平方米,改造老旧小区542个,加装电梯1400余台。到2027年,武汉市计划再改造300个老旧小区。

老旧小区“腾笼换鸟” 工业“锈带”变身产业“秀带”

城市向好,生活向美。

走进武昌华中小龟山金融文化公园,大片的红砖墙与玻璃穹顶相映成趣,曾经的锅炉房变身咖啡书吧,历经风雨的龙门吊机成为草坪上的装置艺术。

“光是确定改造转型方向就花了一两年时间。”南国置业股份有限公司党委书记童明说,这座诞生于20世纪70年代的老旧厂房启动改造前,最大的难题是“往哪个方向转”。

恰逢武昌区“华中金融城”规划起步,一个大胆的想法诞生:打造一个“金融小镇”。自2016年起,在政府的托举下,项目采用“产权方、运营方、产业方三资合作”的创新模式启动改造。

“这种模式破解了老厂区改造中产权缺动力、运营缺资产、资本缺载体的‘三缺’难题,实现了资产保值、产业跃迁、资本回报的有机统一。”童明说。

独特的产业空间吸引了上海证券交易所中部基地入驻。这个头部机构的落户迅速产生了强大的集聚效应,联投资本等一批龙头企业相继进驻,带动一批

上下游企业纷至沓来,园区内逐渐形成“热带雨林式”的企业共生体系,金融产业链生态日益完善。

如今,园区已聚集80余家金融机构,开园后的纳税总额超过13亿元。“政府+专业化运营公司”的模式让工业“锈带”焕新为区域发展引擎。

“许多合作,是在散步偶遇中谈成的。”童明说,低密度公园式环境催生的“非正式交流”,正是这里的独特魅力。

“城市作为一个有机生命体,有其自身的成长规律,每一阶段的成长都需要源源不断地供应养分。”中科院区域与城市规划研究中心主任方创琳认为,只有根据城市发展的生命周期,加大城市创新驱动投入,实时进行城市结构优化和动能转换,才能确保城市在转型和更新中获得新生。

在硚口区,新中国首位“洋厂长”格里希工作过的武汉柴油机厂,已摇身一变成为汉江湾人工智能产业园,曾经的机器轰鸣,化为人工智能算法的无声奔流。去年年底揭牌启用后,44亩的启动区“开园即满园”,133亩的核心区已全面启动建设,整体规划达1500亩的园区未来将打造总部集聚区、智能制造区和创新孵化区等模块,助力“汉口之根”面向全面复兴。

在江汉区,始建于1994年的爱帝集团老厂房华丽转身为红T时尚产业园。凭借爱帝集团时尚产业背景资源,园区引入国际知名设计师,培养本土设计人才梯队,吸引了100余家时尚文创设计相关企业聚集。园区累计举办武汉时装周、武汉大学生时尚设计大赛等数百场时尚活动,已成为亮丽的城市名片。

在洪山区,武钢云谷·606产业园重新修缮武汉冶金设备制造厂的废旧厂房,通过修旧如旧、空间织补和功能升级,曾经机器轰鸣的厂房,如今已成为创意工作室、攀岩馆和潮流商家的汇集地。

“重组一切空间、整合一切政策、链接一切资源,这是一场贯穿城市肌理的系统性变革。”武汉市住房和城乡建设局相关负责人说,武汉正将高质量城市建设、产业发展、科技创新、社会治理的“牛鼻子”。通过实施突破性政策,撬动社会资本参与,从而推动城市规划、建设、治理模式的系统重塑,实现城市空间、资源与要素的战略重构,全面激发武汉在新时代的发展动能。

产教研融合赋能高质量发展 中戏×知音号打造文旅演艺创新范本

一场新的“知音之遇”正在武汉长江上发生。

12月6日,武汉文旅集团与中央戏剧学院在“知音号”联合挂牌,共建“中央戏剧学院《知音号》校外实践教学基地”,深度构建产学研协同创新与产教融合机制,打造“教学—实践—科研—产业转化”一体化合作体系。

这是湖北首个“戏剧艺术+文旅实践”产教融合项目,中国顶尖艺术学府与武汉城市文化名片首度战略携手,将在文艺创作、人才培养、产业发展等

方面,为武汉乃至全国文旅演艺行业打造兼具专业性、学术性和前沿性的创新标杆。

这同样是“知音号”又一次的蜕变升级。作为武汉最具代表性的城市文化名片之一和中国文旅演艺的创新范式与艺术样本,在实现“知音湖北”最具系统性和文化深度的表达的同时,“知音号”还将作为一座漂移的文旅人才培养平台开启新的航程。



“知音号”已累计接待游客超170万人次,外地游客占比超7成。

8年来,《知音号》累计演出超2700场,接待全国乃至全球游客突破170万人次,外地游客占比超七成,打造出武汉亮眼的城市文化名片。它所开创的文旅演艺全新范式,成为行业观察和培训的核心案例,先后入选《全国旅游演艺精品名录》“沉浸式文旅新业态示范案例”和“中国十大旅游企业高质量发展经典案例”。

中国文旅演艺创新范式与艺术样本 打造产教研融合一体化合作体系

此次“知音号”与中戏的携手,源于它从文旅产品模型、城市文化关系和市场运营机制上,打造出中国文旅演艺的创新范式和艺术样本。

“知音号”不仅是一个成功的文旅项目,更是一种“文化生产方式”的完整模型,建立了从

创意生成、场域构建到现场运行与长期运营的整合式生产机制,在这一机制中,作品以生存逻辑决定创作逻辑,彼此嵌合,共同实现文旅产品的构建。

“知音号”与武汉形成了可持续的文化交互结构,达成了与城市间的深度文化场域关系。它介入城市的日常生活,参与建构市民的文化经验,使艺术作品转化为生活的一部分,与城市共同生长。

“知音号”通过8年的运营实践形成独特的产品经营结构,建立起市场运营、观众参与和产品体系相融合的运营机制,生成了可共建、共创、共研、共享的能力框架,从而具备了承载教学、实践、研究与产业协同的条件,成为专业院校极为稀缺的跨学科实践场域。

8年来,导演团队每隔半年就对演出进行升级优化,独特的“知音礼遇”体系将标准化服

务和人文关怀充分结合,“长江知音号游船文化旅游服务标准化试点”入选国家级服务业标准化试点,都让人感受到“知音号”作为文旅产品蓬勃的生命力。

“中央戏剧学院《知音号》校外实践教学基地”挂牌后,双方将在人才培养、学术共研、创新实践等方面深入探索和合作。中戏将为“知音号”引入创作、管理、舞台、运营等多学科能力,为项目可持续发展带来稳定的专业力量;“知音号”将为学院提供一个真实的实践场域,使教学从课堂走向现场,从理论进入经验,在创作实践中完成知识生成。

此举将有助于构筑“教学—实践—科研—产业转化”价值链,为文旅演艺学术研究提供前沿场景和鲜活案例,对跨媒介艺术、技术创新应用意义深远,还能搭建人才培养通道,将专业人才培养和文旅市场需求精准对接,促进教育成果向产业价值的转化。

文旅融合新支点 一座漂移的文旅人才培养平台

在党的二十届四中全会上通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,提出了“激发全民族文化创新创造活力”“提升文化原创能力”“丰富高品质旅游产品供给”和“推进文旅深度融合”等目标。《中共中央 国务院关于推动城市高质量发展的指导意见》中也明确指出,要“丰富城市精神文化生活……塑造彰显文化底蕴和独特气质的城市精神”。

此次“知音号”与中央戏剧学院的合作,将为推进文旅深度融合构建面向未来的文化实验平台,让创作、教学、研究、运营在同一生态中互动、生成、循环,形成高校、行业与城市共同参与的文化创新结构,为演艺人才培养、文旅产业开拓、文旅项目品质升级,助力文旅演艺高质量发展提供新支点。

一方面,合作将有利于打破艺术教育与产业实践的壁垒,各展所长,为整个文旅行业培养、输送更多复合型文旅人才,共建人才高地;另一方面,双方将聚焦文旅演艺的前沿创新,构建跨媒介导演艺术实验平台,将创新理论和技术应用于空间叙事,不断推出实验性作品,并定期举办文旅演艺交流,实现“实验室+行业研讨+应用转化”的闭环。通过系统性梳理从IP打造到品牌运营的全流程经验,双方将探索形成文旅演艺行业新的理论体系,将个案化的创新实践转化为可复制的行业标准,引领文旅演艺高质量发展。

“知音号”在启航之初,我们用饱含深情的8个字来祝福它——“知音湖北,楚楚动人”。我们一直满怀自豪,更期待它能驶向更广阔的天地。”总导演樊跃说,未来“知音号”将深度融入“知音湖北”文旅战略,联动更多文旅资源,不断拓展跨区域合作的开放空间,将知音文化带向全国乃至世界,实现“知音号”从IP到国际文化符号的跃升。

江流天地间,船行潮起时。从一座漂移的剧场,到一座漂移的城市记忆博物馆,再到一座漂移的文旅人才培养平台,“知音号”将向世界展示中国文旅的创造能力,为中国文旅专业人才培养开启新的航程。

(撰文:江朝)